

# 海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年五月十二 十六夏至 2024年6月17日 星期一 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日24版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24724号 | 17 | 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 2024年海南岛欢乐节开幕 冯飞宣布开幕刘小明致辞

本报海口6月16日讯(记者李磊)6月16日晚,2024年(第二十五届)海南岛欢乐节在海口世纪公园开幕,为期一周的欢乐盛宴正式吹响号角。省委书记冯飞宣布开幕并启动欢乐传递仪式,省长刘小明致辞。

刘小明在致辞中表示,欢乐节是海南为全国人民追求美好生活、高品质生活倾力打造的一项重大文旅节庆活动,通过举办丰富多彩的文化、体育、娱乐等系列活动,凸显“全民欢乐”主题,吸引中外游客来海南休闲度假,体验海南的自然之美、生态之美、文化之美、服务之美、生活之美。

本届欢乐节利用“月月有主题”的持续活动让欢乐集结、延续整个夏季,为游客打造海南文旅活动盛宴,让全省处处掀起“欢乐浪潮”,让全民共享“欢乐福利”,让海南变成使年轻人活力起来、中年人欢乐起来、老年人青春起来的一方乐土,生动展现一个欢乐满满的海南。诚挚邀请中外游客来海南旅游,参加欢乐节活动,感受开放海南的日新月异、阳光海南的绚丽风景、文化海南的独特魅力、活力海南的蓬勃生机。

本届海南岛欢乐节以“酷酷海南 消暑度假”为主题,是首次在夏季举办,将推出开幕式及11大系列活动、欢乐嘉年华、闭幕式三大板块共50余项欢乐主题活动,涵盖文化、运动、演艺、美食等多个维度,将拉开海南暑期游大幕,生动展现海南的“花式玩法”。开幕式上,全国百家旅行社代表共同发布暑期旅游助力宣言,表示将积极响应号召,深入挖掘海南旅游资源,推出更多具有吸引力的暑期旅游产品,为广大游客带来更加丰富多彩的旅游体验。

开幕式后,冯飞、刘小明等在欢乐节主题活动现场巡场。罗增斌、倪强、孙大海、肖骥子、陆志远出席开幕式。

## 三峡电能屯昌“光伏+蔬菜”项目推进边建边产 部分光伏区4月下旬起发电,启建半年达产率25%

本报屯城6月16日电(记者苏庆明通讯员林小丹)15.55MW,这是6月15日16时,三峡电能屯昌100MW“光伏+蔬菜”项目监控机房屏幕实时监测的向电网输电数据。

“尽管大多数光伏区还在建设施工中,但我们已经利用个别可以运行的光伏区,于4月下旬开始发电。”项目经理张树波介绍。

三峡电能屯昌100MW“光伏+蔬菜”项目位于屯昌县新兴镇,于去年12月启动建设,主要建设内容包括1座升

压站、6个光伏区以及四回集电线路。光伏区产生的电能汇集至升压站,再通过集电线路并入电网。未来,当地农民依然可在光伏板下的土地上种植蔬菜,实现一地两用。

海南日报记者走进项目现场看到,位于新兴镇金昌园村的升压站已经建成投运。各光伏区分布在与升压站相隔数公里的地方。位于土锡村,已经运行的规模最大的4号光伏区内,高达5万多块的光伏板密集分布在约700亩高低起伏的山地上,蔚为壮观。项目当前所发

出的电能,就源于这里。从去年12月启建,到今年4月开始发电,项目建设速度不可谓不快。张树波说,这一方面源于项目施工方自身的努力。“今年春节后,我们为追回假期耽误的工期,增加了人手和设备,高峰期达300人。同时,每晚都要开会进行动态研判和安排,加快进度。”他介绍道。另一方面,得益于政府和有关部门的大力支持。“项目推进遇到困难时,屯昌县政府主要负责人会带队过来调研帮助解决。”

## 按不同施工阶段划分为若干施工区,分层分段建设 隆平生物双创中心组织平行施工大会战

本报三亚6月16日电(记者黄媛艳)6月15日,三亚崖州湾科技城内,由隆平生物技术(海南)有限公司投资建设的生物育种双创中心(以下简称双创中心)11层科研办公大楼,在建设一年后迎来封顶,预计将于年底投用。

据悉,双创中心占地16亩,于去年5月30日开工建设,以种子萌芽为建设理念,建成后将成为崖州湾科技城重要的科研和办公平台。“项目分地下1层、地上11层,总建筑面积超过3.19万平方米,但总工期仅有270天,时间紧、任务

重。”隆平生物技术(海南)有限公司综合管理部总监张原说。

为加快施工进度,该项目投入8个施工班组,作业高峰期260余名工人现场施工。“我们将整个工程按不同施工阶段划分为若干施工区,组织平行、分段、分层进行施工;以先地下后地上、先深后浅、先大后小为原则,组织开展一场多专业多工种的平行施工生产大会战。”海南建投六建集团项目现场负责人王庆云透露。

此外,双创中心的结构类型为框剪结

构,场地狭小,地下室轮廓线与红线距离较近,无法形成环形路,施工组织困难;施工交叉作业多,工期紧,层高高,有效的组织施工非常关键。“项目建得快,关键还是新工艺、新技术的应用。”张原说。

“建设过程中,我们融合了桁架梁承板、模壳柱、玻璃幕墙等新工艺、新技术的应用,坚持绿色施工加快进度。”王庆云说。

项目建设初期恰逢海南雨季,为减少降雨对项目的影响,各方纷纷“出招”。

## 海南自由贸易港招商工作和促进总部经济发展联席会议指出 围绕“事能办、办成事”开展工作 推进招商项目落地 加快招商成果转化

本报海口6月16日讯(记者陈蔚林)6月16日,海南自由贸易港招商工作和促进总部经济发展联席会议在海口召开。

省长刘小明主持会议。会议指出,招商引资是经济发展的源头活水,事关海南自贸港建设和高质量发展。要进一步提升招商引资和项目建设的行动自觉,牢固树立“以招商引资论英雄、以项目建设论成败”的观念,优化体制机制和招商结构,按照自贸港封关运作模式和重大项目建设模式推动相关工作。要压实责任、完善机制,共享信息、加强调度,把招商引资当作“一把手”工程,做到重要客商亲自拜访、重

大项目亲自洽谈、重大活动亲自挂帅、重大项目亲自主抓,推进招商项目落地,加快招商成果转化。要着力做深做实前期工作,聚焦精准、专业、产业生态,做好项目选择,加强要素保障,利用政策集成优势,增强招商吸引力。要强化全生命周期服务,围绕“事能办、办成事”开展工作,根据项目建设和企业发展需要,建立“绿色通道”“快速通道”,推动问题解决,兑现招商承诺,做到诚信招商、诚信待商、诚信留商。要强化赛马比武和考核评价,重点考核项目落地率、开工率、投产率,用真奖真罚来激励干部担当作为。要持续开展产业链招商,实现“引来一个、带来一批、辐射一片”的集群效应,

做好产业链、产业集群、产业生态文章,不断提高产业根植性。会议指出,要充分认识、高度重视现代服务业在海南自贸港建设和高质量发展中的重要作用,找准工作路径,细化工作措施,做到长短结合稳增长引增量、内外结合扩大服务业开放水平、生产性服务业与生活性服务业结合增强发展质量、传统服务业与现代服务业结合加快服务业数字化转型。要加强统筹协调,强化部门协同,形成强大合力,做好统计分析,精准推动现代服务业健康快速发展。省领导巴特尔、顾刚、尹丽波、刘平治,省政府秘书长符宣朝参加会议。

## 海口往返越南河内航线开通 美兰机场已累计开通33条国际与地区客运航线

本报海口6月16日讯(记者邓海宁通讯员云蕾 林杉)6月15日晚,GX8981航班从海口美兰国际机场(以下简称美兰机场)顺利起飞,标志着海口⇌越南河内客运航线开通。据悉,这是继芽庄、胡志明市之后,海口开通的第三个越南航点,为两地旅客出行提供更加多样化的选择。

据了解,海口⇌越南河内航线由北部湾航空运营,使用A320机型,每周二、周六执飞。由海口前往越南河内的GX8981航班23时20分起飞,预计次日1时落地河内;从越南河内返回海口的GX8982航班2时5分出发,预计3时40分抵达海口,以上时刻均为北京时间。

据统计,截至6月15日,美兰机场已累计开通33条国际与地区客运航线,通航国家达到13个,覆盖城市21个,今年以来累计保障国际及地区客运航班4499架次,旅客吞吐量达52.88万人次。据悉,后续美兰机场还将开通莫斯科、加密吉隆坡等航线,不断助力海南自贸港拓宽国际“朋友圈”。



活力海南 全民欢乐

6月16日晚,2024年(第二十五届)海南岛欢乐节在海口世纪公园开幕,为期一周的欢乐盛宴正式吹响号角。

↑ 开幕式现场,“海口真好玩 抬头有戏”无人机表演点亮夜空。

← 年轻人在现场进行cosplay,引得市民游客围观拍照。

本报记者 王程龙 摄 (相关报道见A02版)

## 当“村排”遇上老爸茶

中央媒体看海南

新华社记者 刘博 许仕豪

15日晚,海南(文昌)乡镇排球联赛在“排球之乡”文昌的玉阳公园排球场打响。当晚的比赛中,文城镇老爸茶队和长坡镇石斑鱼队为观众奉上精彩比拼。而在赛场周边,出现了上千人同喝老爸茶看球赛的壮观场面。今年60岁的“老爸”刘昊坐在赛场外,点上一杯柠檬绿茶,一份小点心,一边看球,一边喝茶。“自己刚刚退休,享受这慢悠悠的休闲时光,平时也会和朋友来这里喝茶聊天。”刘昊说。“年轻的时候我一个人可以和几个人对打,打一晚上球都不觉得累。”说起排球,“老爸”打开了话匣子,他说,文昌的排球氛围浓厚,排球的打法更是多样,可以一打二,也可以三打三等。

“这两年乡镇排球联赛发展很快,规模越来越大。我们东阁镇去年是第二名,今年的竞争会更加激烈。”文昌是久负盛名的“排球之乡”,刘昊欣喜地说,如今各中小学之间也开始组织排球比赛,这对于文昌排球运动的传承起到很大作用。清星传统老爸茶店距离球场只有近百米远,成为不少观赛人群的首选看球地点。“茶店2022年5月开业,可以说是和‘村排’一起发展起来的。”该店负责人洪漫说,赛事期间,市民游客喜欢坐在赛场边的天空广场上,点上几样点心和茶饮,在美食的陪伴下观看实时直播的排球比赛,这已成为赛场周边一道独特的风景。老爸茶,即大众茶。一壶茶配些小点心,经济实惠,是上年纪的人休闲消遣的好方式。海南民间把上年纪的男性称作“老爸”,故这种大众茶就称作老爸茶。“文昌老爸茶文化起源于民国,是南洋华侨们带回来的饮食习惯。海南天气热,白天大家会喝茶,吃些传统糕点。如

今的老爸茶‘中西合璧’,各种小吃应有尽有,消费者什么都有得吃。”洪漫介绍。如今,在火热的乡村体育赛事的带动下,文昌新开了多家老爸茶店,茶店不再只是人们日常交际的地方,更是大家观看球赛的好去处,也成为了游客们的热门“打卡地”。老爸茶和“村排”,对于文昌人都是不可或缺的快乐。老爸茶承载了一代代文昌百姓的平和安乐,蕴含着当地人闲适自得的心态和生活态度。而排球运动是本地最喜闻乐见的群众体育项目,一颗小小的排球,不仅能强体魄,更提升了人民群众的幸福。夜晚11点30分许,“村排”现场观众开始陆续离场,而老爸茶店里店外依旧人声鼎沸。看来,“村排”和老爸茶的相遇并非偶然,两者都展现了人们向往美好生活的态度。(新华社海口6月16日电)(相关报道见A03版)



走近雨林 科普研学

6月15日,以“志愿守护雨林秘境,畅享醇美快乐生活”为主题的国家公园志愿服务活动在海南热带雨林国家公园举行。图为志愿者家庭参观鹦哥岭动植物博物馆。

活动由海南省林业局(海南热带雨林国家公园管理局)、共青团海南省委员会联合有关机构举办。本报记者 宋国强 摄

海南周刊 识豆 B2-B5, B15